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اگر از خیابان حججى نجف آباد بگذرید، 
احتمالاً پیش از آن که چشم تان مغازه اى 
را ببیند، بوى خوشى در هوا به مشام تان 
مى رسد که شما را متوقف مى کند تا به 
جستجو بپردازدید و ناگهان مغازه اى 
کوچک را مى بینید که چند خانم در 
آن مشغول پخت یک شیرینى محلى 
هستند و روى شیشه مغازه هم نوشته 

اگردك.
طعم اصالت در دستانى زنانه

در یک عصر پاییزى در حال عبور 
از یکى از خیابان هاى نجف آباد بودم 
که این حس را تجربه کردم و کنجکاو 
به سمت مغازه رفتم، درب مغازه را که 
گشودم، گرمایى دل نشینى به صورتم 
خورد که با بوى خوش شیرینى همراه 
بود، سلام کردم و خانمى میانسال که 
پشت دخل نشسته بود به گرمى پاسخم 
را داد، گرم صحبت با خانم ها شدم که در 
حال پخت یک نوع شیرینى محلى بودند 

که اگردك نام دارد.
اگردك یکى از قدیمى ترین شیرینى هاى 
محلى نجف آباد است که از خمیرى 
درست مى شود که با آرد، شیر، تخم مرغ 
است و پس از ورز خوردن در روغن داغ 
سرخ مى شود. ظاهرش کمى شبیه 
دونات است، اما مزه اش چیزى فراتر 
و بسیار خوشمزه تر از دونات است و 
پیدا بود مهارت پخت در طعم آن بسیار 

تأثیر دارد.
دوباره به اگردك و خاطره آن 

جان بخشیدیم

از خانم ها خواستم تا برایم بیشتر از 
کارشان بگویند و یکى از خانم ها در حالى 
که خمیر را برش مى داد گفت: اگردك 
همیشه جزئى از زندگى مان بوده است، 
بچه که بودم مادرم همیشه درست 

مى کرد و بویش تا کوچه مى رفت.
مى پرسم چه شد دوباره 

سراغش رفتید؟
لبخندى زد و ادامه داد: دلم نمى آمد 
اسم اگردك فقط در خاطره ها بماند و 
اینجا در کنار چند نفر از دوستان کار 

مى کنیم و دوباره به اگردك و خاطره 
آن جان بخشیدیم و خدا را شکر مردم 
هم استقبال خوبى از خرید این شیرینى 

دارند.
کار، رفاقت و دلخوشى

کنارش، زنى پرانرژى خمیر را در 
روغن مى اندازد و مى گوید: ما اینجا فقط 

کار نمى کنیم، زندگى مى کنیم.
از او پرسیدم کار سخت نیست؟ مى خندد 
و مى گوید: گرماى روغن، کار زیاد، 
ایستادن طولانى سخت است اما وقتى 
نگاه مى کنم و مى بینم مشترى ها چقدر 
از طعم اگردکى که ما مى پزیم تعریف 
مى کنند همه خستگى فراموش مى شود.

او در حالى که شیرینى ها را از روغن 
بیرون مى آورد، ادامه مى دهد: بعضى ها 
هم مى گویند این اگردك طعم همان 
اگردك است که مادربزرگمان درست 

مى کرد.
مغازه پر از برکت شده است

در گوشه مغازه، پیرمردى 
مهربان نشسته و یک لیوان چایى را آرام 
مى نوشد و با لبخندى پدرانه به خانم ها 
نگاه مى کند، او صاحب این مغازه است 
و نامش آقاى رهبرى است او مى گوید: 
از وقتى خانم ها اینجا اگردك درست 
مى کنند، مغازه پر از برکت شده و مردم 
مى گویند طعم این اگردك واقعاً فرق 
دارد، من هم مى دونم چرا، چون واقعاً 
این خانم ها با مهارت و عشق آن را درست 

مى کنند.
کار فقط پخت شیرینى 

نیست
وقتى خواستم از مغازه بیرون بیایم، یکى 
از خانم ها صدایم زد و گفت: باز هم به 
ما سر بزن خانم خبرنگار، دفعه بعد بیا 
خودت هم اگردك درست کن، خندیدم 
و از آنها خداحافظى کردم و از مغازه 
خارج شدم اما من در دیدار با این جمع 
صمیمى پى بردم در این مغازه کوچک، 
کار فقط پخت شیرینى نیست، تمرینى 
است براى زنده نگه داشتن یک اصالت. 
هر خمیر که ورز داده مى شود، یاد نسلى 
را تکرار مى کند که طعم زندگى را در 
سادگى مى دیدند. این زنان، با لبخند و 
تلاش، نه تنها طعم فراموش شده اگردك 
را برگردانده اند، بلکه بخشى از هویت 

شهرشان را دوباره زنده کرده اند.

بهترین زمان براى خوردن 
کیوى؛ صبح و شب
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اینکه چه زمان بهترین موقع براى مصرف 
کیوى به منظور افزایش سلامت سیستم 
ایمنى، هضم غذا یا خواب است بستگى به 

اهداف سلامت شخصى فرد دارد. 
مصرف کیوى در صبح به تقویت سیستم 
ایمنى و هضم غذا کمک مى کند، در حالى 
که مصرف آن در عصر به بهبود خواب کمک 

مى کند.
به منظور سلامت ایمنى بهتر است 

کیوى صبح مصرف شود
کیوى سرشار از ویتامین C است، میزان این 
ویتامین در کیوى حتى بیشتر از اکثر مرکبات 

مثل پرتقال است.
ویتامین C وظیفه حفظ یک سیستم ایمنى 
سالم با عملکرد یک آنتى اکسیدان قوى و 
حمایت از عملکردهاى مختلف ایمنى را 
برعهده دارد. آنتى اکسیدان ها مولکول هایى 
هستند که به بدن براى مبارزه با رادیکال هاى 
آزاد مضر، مولکول هاى بسیار واکنش پذیر 
مرتبط با شرایط مختلف سلامت، از جمله 
دیابت و بیمارى هاى خودایمنى، کمک 

مى کنند.
مصرف کیوى در صبح به تقویت سیستم 
ایمنى و داشتن بهترین احساس کمک 
مى کند. بعلاوه، منبعى سریع از انرژى است و 
به هیدراته کردن بدن کمک مى کند، در نتیجه 
براى شروع روز یا تأمین انرژى براى تمرین 

صبحگاهى بسیار گزینه مناسبى است.
براى بهبود هضم نیازى به مصرف 

کیوى در زمان خاص نیست
کیوى به لطف فیبر غذایى زیادى که دارد 
به هضم سالم کمک مى کند. بعلاوه، حاوى 
اکتینیدین است، آنزیمى که طبق نتایج حاصل 
از تحقیقات به تجزیه پروتئین هاى حیوانى 
مختلف و گلوتن کمک مى کند و براى افرادى 

که مشکلات گوارشى دارند نیز مفید است.
براى بهبود خواب یک ساعت قبل از 

خواب کیوى بخورید
تحقیقات حاکى از آن است که مصرف کیوى 
به افزایش کیفیت خواب کمک مى کند. طبق 
مطالعات انجام شده، مصرف دو عدد کیوى قبل 
از خواب به تسهیل شروع سریع تر خواب، کاهش 
بیدارى هاى شبانه و افزایش مدت زمان کلى 

خواب کمک مى کند.
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آیا تنها بروز تب در کودکان  
نشانه بیمارى است؟

فاطمه براتى/ گروه تحریریه 
news@ naslefarda.net 

متخصص کودکان گفت:تندنفسى و بى حالى 
در کودکان  علائمى مهم تر از تب هستند که 
باید مورد توجه قرار گیرند. على زندیان در 
گفت وگو با خبرنگار نسل فردا در خصوص 
اهمیت توجه والدین به تغییرات رفتارى در 
کودکان و ابتلا به ذات الریه، اظهار کرد:  اگر 
کودکى با سرماخوردگى معمولى همچنان 
بازى مى کند، جاى نگرانى زیادى نیست. اما 
وقتى کودکى به سرماخوردگى ساده مبتلا 
شده  ناگهان بى حال مى شود و بازى نمى کند، 

باید به سرعت به پزشک مراجعه کنند.
وى ادامه داد:این تغییرات کوچک نشان 
مى دهد بدن کودك تحت فشار است و ممکن 

است عفونت وارد ریه ها شده باشد.
متخصص کودکان گفت: به  والدین توصیه 
مى شود به جاى تمرکز صرف بر تب، به الگوى 

تنفس و فعالیت کودك دقت کنند .
وى افزود: بسیارى از والدین فکر مى کنند اگر 
تب کنترل شود، یعنى مشکل برطرف شده، اما 
این تصور نادرست است،  بارها شاهد بودیم که 
که کودك بدون تب دچار ذات الریه شده است، 
بنابراین تندنفسى و بى حالى علائمى مهم تر از 

تب هستند که باید مورد توجه قرار گیرند.

سلامت

جانشین رئیس پلیس راهور فراجا عنوان کرد

مرگ سالى 20 هزار نفر در تصادفات در کشور 
جانشین رئیس پلیس راهور فراجا با بیان اینکه سالانه حدود 20 هزار 
نفر در تصادفات رانندگى جان خود را از دست مى دهند، این آمار را 
فاجعه اى انسانى توصیف کرد و گفت: پلیس راهور با دراز کردن دست 
همکارى به سوى شرکت هاى دانش بنیان، به دنبال بهره گیرى از 
فناورى هاى نوین و هم افزایى میان دستگاه ها براى مدیریت هوشمند 
ترافیک و کاهش سوانح رانندگى است.به گزارش ایسنا، سردار حسن 
مومنى در رویداد تبادل فناورى در حوزه کارآفرینى و مدیریت 

ترافیک در عصر هوشمندى با قدردانى از خدمات و تلاش هاى این 
مجموعه ها، گفت: هدف از برگزارى این جلسه، قدردانى از زحمات 
شما و دراز کردن دست همکارى پلیس راهور به سوى شرکت هاى 
دانش بنیان براى برداشتن گام هاى مؤثر در مدیریت ترافیک و کاهش 
تصادفات است. جانشین رئیس پلیس راهور فراجا با اشاره به آمار 
نگران کننده سوانح رانندگى در کشور عنوان کرد: سالانه حدود 20 
هزار نفر از هم وطنانمان در تصادفات جان خود را از دست مى دهند 

و نزدیک به 400 هزار نفر مصدوم مى شوند که 10 تا 15 درصد 
آنان دچار معلولیت مى شوند. وى ادامه داد: این ارقام یک فاجعه 
انسانى است و هیچ  یک از ما راضى نیستیم حتى قطره اى خون از 
هموطنانمان به دلیل تصادف ریخته شود.مومنى عنوان کرد: بیش 
از 30 دستگاه در موضوع تصادفات نقش دارند و اگر بتوانیم میان همه 
این دستگاه ها هم افزایى کامل ایجاد کنیم و هرکدام مسئولیت هاى 
خود را به  درستى انجام دهند، مى توان به کاهش محسوس تصادفات 
امیدوار بود. وى با تأکید بر اختلاف نظرهاى طبیعى در مدیریت ها 
خاطرنشان کرد: با وجود تفاوت دیدگاه ها، در این جمع یک وجه 

مشترك وجود دارد و آن اراده جدى براى کاهش تصادفات است. 
پلیس راهور فراجا از پلیس هاى پیشرو در هوشمندسازى به 
شمار مى رود، اما اقدامات انجام شده کافى نیست و باید استفاده 
از فناورى هاى نوین به طور جدى گسترش یابد.جانشین رئیس 
پلیس راهور فراجا تصریح کرد: انتخاب مسیر نوین و فاصله گرفتن 
از روش هاى سنتى، نیازمند بهره گیرى از توان فکرى و تخصصى 
شرکت هاى دانش بنیان است. عزم و اراده پلیس راهور بر ادامه 
این مسیر، حتى با وجود موانع، جدى است و امیدواریم با همکارى 

مشترك، گام هاى مؤثرى براى حفظ جان هموطنان برداشته شود.

آزاده سلیمان نژاد / گروه تحریریه
news@ naslefarda.net 

افتتاح پروژه انتقال آب خلیج فارس به اصفهان یک 
رخداد زیربنایى مهم است؛ رخدادى که از یک سو 
امید تازه اى براى صنایع و اقتصاد استان ایجاد 
مى کند و از سویى دیگر زخم هاى کهنه مدیریت 

آب را به سطح مى آورد.
نیمه آذرماه 1404، فاز نخست طرح انتقال آب 
خلیج فارس با محوریت مسیر سیرجان–اصفهان 
و طول حدود 330 کیلومتر به پیشرفت 75 درصد 

رسید. هدف پروژه، شیرین سازى و انتقال سالانه 
200 میلیون مترمکعب آب است که در مرحله اول، 
30 میلیون مترمکعب آن به فولاد مبارکه تخصیص 
مى یابد. گفته مى شود این طرح وابستگى صنایع 
بزرگ به منابع داخلى مانند زاینده رود را کاهش 

داده و امکان بازچرخانى آب را فراهم مى کند.
اتصال فولاد مبارکه به آب دریا؛ نقطه 

عطفى در پایدارى صنعتى
پایگاه خبرى «مى متالز» اتصال فولاد مبارکه به 
آب دریا را «اتفاق مبارکى» دانست و از آن به عنوان 

نقطه عطفى در مسیر پایدارى صنایع بزرگ فلات 
مرکزى یاد کرد. به گفته «مى متالز» این اقدام مسیر 

جدیدى براى تأمین پایدار آب صنعتى باز مى کند و 
وابستگى فولاد مبارکه به منابع محدود آب شیرین 

را کاهش مى دهد.
اصفهان قربانى سوءمدیریت شد

این در حالى بود که زهرا سعیدى، نماینده 
مردم مبارکه و عضو کمیسیون اقتصادى مجلس، 
نظر متفاوتى دارد. وى در مراسم افتتاح پروژه با 
تاکید بر اینکه اگر مدیریت منابع آب به درستى 
انجام مى شد، اصفهان نیازى به آب خلیج فارس 
نداشت، گفت: «مشکل کنونى اصفهان حاصل 
سال ها سوءمدیریت در توزیع و برنامه ریزى 
منابع آب است. شهرى که در گذشته کمبودى 
نداشت،امروز به دلیل انتقال هاى نادرست و 
تخصیص هاى خارج از برنامه با بحران روبه روست.» 

او افزود: «هیچ یک از دولت ها سهم واقعى اصفهان 
از مدیریت منابع آب را به رسمیت نشناختند و 
این استان بار توسعه کشور را بر دوش کشید، 
اما حتى آب شرب و کشاورزى اش هم تأمین

 نشد.»
امید پروژه هاى جدید در مقابل 

سنگینى زخم هاى قدیمى
گلایه هاى زهرا سعیدى بازتاب گسترده اى در 
شبکه هاى اجتماعى داشت و بسیارى از کاربران، 
سخنان او را «صداى خاموش مردم اصفهان» 
توصیف کردند. آن ها معتقدند پروژه هایى مانند 
انتقال آب خلیج فارس تنها زمانى مى تواند به 
توسعه پایدار منجر شوند که نگاه ملى به اصفهان از 
حالت «استانى براى برداشت» به «استانى براى احیا 

و جبران» تغییر کند. مدیران صنعتى و عمرانى 
نیز تأکید دارند که این پروژه ها آغاز دوره جدیدى 
از توجه دولت به اصفهان است و نباید دستاوردهاى 
آن نادیده گرفته شود.هرچند رسانه هایى مانند 
«مى متالز» این اتصال را «مبارك» توصیف 
مى کنند، اما سخنان صریح نماینده مجلس 
یادآور این حقیقت است که مسیر احیاى واقعى 
اصفهان تنها از اصلاح حکمرانى آب، رعایت 

عدالت سرزمینى و 
بازگشت شفافیت به 
سیستم مدیریت منابع 

مى گذرد.
براى ادامه مطلب به این 

سایت مراجعه کنید.

لایه پنهان پروژه انتقال آب خلیج فارس در گفت وگو با نماینده مبارکه:

 اصفهان قربانى سوءمدیریت است نه بى آبى
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